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Til Sundheds- og ældreministeren o Sundheds- og ældre-udvalget. 

 

Vedr. NEXTPARTNERSHIP  https://www.nextpartnership.dk 

Det fremgår af Nextpartnerships hjemmeside, at: 

“NEXT partnership envisions Denmark as a world-class country of choice for early clinical 

testing of new medicine in patients which will strengthen early clinical research in Denmark, 

and provide Danish patients early access to novel medical therapy. NEXT is a public private 

partnership supported by the Innovation Fund Denmark. The partners are the Danish university 

hospitals, the Danish regions and five pharmaceutical companies. “ 

 Vil ministeren oplyse, om der uden patientens samtykke udleveres persondata fra de 

offentlige sundhedsdatabaser og journalsystemer til projekter igangsat under 

Nextpartnership? 

 Følgende fremgår af Nextpartnership-leafletten:  ”NEXT offers national patient recruitment 
including national database platforms to support successful recruitment. It is the intention 
to add patient-specific data to the recruitment process to support a precision medicine-
approach, i.e. selection of subgroups of patients for specific trials.” 
https://www.nextpartnership.dk/wp-content/uploads/2015/02/NEXT-leaflet.pdf 
 

 Vil ministeren oplyse, om der i henhold til L184 eller anden lovgivning vil blive udleveret 

”patient specifik data” fra de danske offentlige sundhedsdatabaser, herunder de kliniske 

kvalitetsdatabaser og den påtænkte centraliserede database over disse? 

 Vil ministeren oplyse, om der vil blive udleveret ”patient specifik data” fra journalsystemer 

i sundhedsvæsnet til projekter igangsat under Nextpartnership? 

 Vil ministen oplyse, om der allerede har fundet udlevering af data fra ovennævnte 

offentlige sundhedsdatabaser og journalsystemer til projekter under nextpartnership? 

 Vil ministeren oplyse, om Nextpartnership har været nævnt i forbindelse med det 

forberedende arbejde til den påtænkte centralisering af de kliniske kvalitetsdatabaser 

under Sundhedsdatastyrelsen  
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